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Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a alternativa
correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

Uma particula move-se ao longo do eixo X Segundo a equagio x = 3t + 2 (SD). Qual é, em m/s, a sua
velocidade escalar média no intervalo entre 2s e 4s?

A 8 B 9 C 16 D 18

O gréfico ilustra o movimento de um ponto material que se move numa trajectoria rectilinea. Qual é,

em metros, o espaco percorrido pelo moével no intervalo 0-12s?

A 9 v (st

B 18 3pmmmoooo , ,

c 2

D 45 o)
&

Um corpo é largado de uma altura de 80m num lugar onde g = 10m/s”. Quanto tempo, em segundos,

demora para atingir o solo?
A 2 B 3 C 4 D 5

Um corpo de 2 kg atinge o ponto P da rampa com a velocidade de médulo 10 m/s. Sabendo que esse
corpo alcanga o ponto Q da rampa e para, qual é a quantidade de energia dissipada no percurso de P

para Q? (g =10 m/s%)

A 20 B 50 C 80 D 100
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Um corpo de massa m € puxado por uma for¢ca F que forma um angulo o com a horizontal. Sabe-se que
entre a superficie e o corpo, o atrito é desprezivel. Qual é em unidades SI, a acelera¢io produzida

sobre o corpo? (Dados: F =10 N; m =2 kg; 6 = 60°)

A 5

B 25
C 15
D 05

Um quadro de massa m = 4 kg, estd pendurado num prego por meio de um fio ideal. O angulo que cada

parte do fio faz com a horizontal é a. = 30°. Qual é, em Newtons, o valor da tensao no fio? (g=10 m/sz)

A 10
B 20
C 25
D 40

O gréfico relaciona os valores da energia cinética de um corpo aos de sua velocidade. Sobre o corpo ndo
actuam forgas dissipativas. Qual é, em Joules, o trabalho realizado para variar a velocidade do

corpo de 1m/s a 3m/s?

Eco{.d)
9-’ ™
A 5
B 8 4
C 9
1
D 10 o Vo

Dois carrinhos eléctricos idénticos, de massas iguais a 150 kg, colidem frontalmente e apds colisao,

movem-se juntos. Qual é, em Joules, a perda de energia ocorrida no sistema durante a colisao?

A 1000 - <
C 2400
D 2475

2/8



10.

11.

12.

13.

2011/ 122 classe/ Exame de Fisica / 2* Epoca

Duas cargas pontuais positivas, q; € q» = 4q;, sdo fixadas a uma distancia d uma da outra. Uma terceira
carga negativa sz € colocada no ponto P entre q; e gy, a uma distancia x da carga q; conforme mostra a

figura. Qual deve ser o valor de x para que a forca sobre a carga (3 seja nula?

q, d, q, (=4q,)
—@ € €
i: X :-:-1 d-x —t-i
;: r o
A d/5 B dA4 C d3 D d2

Uma bateria fornece 240 J a uma carga de 20 C, para que esta seja transportada internamente do seu

pdlo negativo ao pdlo positivo. Qual é, em volts, a forca eletromotriz da bateria?

A 6 B 12 C 24 D 120

Por um chuveiro eléctrico circula uma corrente de 20 A quando ele € ligado a uma tensao de 220 V.

Qual é, em kWh, a energia eléctrica consumida pelo chuveiro em 15 minutos de funcionamento?

A 1,1 B 22 C 33 D 44

Um protdo (carga q € massa m) penetra numa regiao do espaco onde existe exclusivamente um campo
magnético B, uniforme e constante, conforme ilustra a figura. Qual é, em tesla, o médulo de B para

que a carga lancada com velocidade V , de médulo 1 - 10° m/s, descreva a trajectéria circular

indicada, de raio R=2m? Dado: m/q=1- 10" kg/C

A 2107
B 3.107
C 4.10°
D 5.10°

Ondas de radio, micro-ondas, infravermelho, luz visivel, ultravioleta, raios x e raios gama

formam o (a)...

A radiacdo césmica B espectro 6ptico C espectro electromagnético D ondas mecanicas
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A tabela mostra os comprimentos de onda da luz emitida por uma lampada fluorescente quando se
propaga no ar. Baseados nestes valores, podemos afirmar que em relacao aos fotoes de luz violeta,

os fotoes de luz amarela tém...

menor energia e mesma velocidade.

Cor AMm)
A menor energia e menor velocidade. Amarela 579.2.107
B maior energia e maior velocidade. Violeta 436.,0.10°
C
D

maior energia e mesma velocidade.

A figura mostra o espectro da radiacdo emitida por um corpo negro. Qual é, em Kelvin, a temperatura

desse corpo? (b =2,88.10" m.K)

Y
: i
A 2200 = I
B 3200 B |
£ I
C 4200 b= 1 .
0.9
D 5000 Comprimento de onda (urm)

Em relacdo as ondas eletromagnéticas, € correto afirmar que...

A ondas eletromagnéticas podem ser geradas por um circuito eléctrico no qual a corrente eléctrica nio
varia com o tempo.

B areflexdo e a refracdo s6 ocorrem com ondas eletromagnéticas para frequéncias correspondentes a
luz visivel.

C os campos eléctrico e magnético da luz oscilam perpendicularmente a direcdo de propagacao.

D ainterferéncia e a difracdo sdo fendmenos que ocorrem exclusivamente com as ondas

electromagnéticas.

O esquema seguinte representa algumas das possiveis transi¢des no dtomo de hidrogénio. Na transicao

III, um fotao de energia... n=7 —0.28 eV
n=6 : —0,38 eV
n=5 —0.54 eV

A 2,86 eV € emitido. n=4a - —0.85eV

B 2,86 eV € absorvido. n=3 Lol eV

... n=2—% L —3.40 eV

C 3,94 eV € emitido.

D 3,94 eV é absorvido. el —13.6 eV

I I [ VAR VAR
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Uma lampada de 200w emite 3.10 fotoelectrdes por segundo, quando a sua luz incide sobre a
superficie de um metal. Quantos fotoelectroes seriao emitidos na unidade de tempo caso se troque a

fonte por outra de 600w?
A 9.10% B 7.10%° C 3.10%° D 2.10%

A figura representa um tubo que produz uma radiacdo muito usada em certas aplicacdes médicas.

Neste tubo, I, I1, III e IV sao, respectivamente. ..

Raios X, catodo, alvo e electrdes.

Raios X, catodo, electrdes € alvo.

Raios X, alvo, electrdes e catodo.

o a w »

Raios X, alvo, catodo, e electroes.
+ Fonte de aHa-tensao —

Um feixe de electroes de 35 keV atinge um alvo de molbidénio gerando raios X cujo espectro esta
representado na figura. Qual €, em metros, o comprimento de onda de corte Ayn?

(h=4,1410"eVs; C=3.10m/s;e=1,6.10"¢)

A 025.10™" £
B 25510 =
C 3,55.10" I
I
D 4,50.10_11 3G 40 50 60 J7O 80 oo

Tomyperimernilo de onda ()

Qual é, em metros, o comprimento de onda da radiacdo emitida por um tubo de raios X quando a
voltagem de aceleraciio é de 30kv? (h=7.10"*J.s,C=3.10° m/s)

A 64101 B 44.10" C 34.10M" D 24.10"

O limite vermelho para uma superficie de litio é 5,5.10'* Hz. Isto equivale i (ao)...

frequéncia minima a partir da qual se da inicio o efeito fotoeléctrico.
frequéncia maxima a partir da qual se da inicio o efeito fotoeléctrico.

potencial minimo necessario para parar os fotoelectroes emitidos.

o a w »

potencial maximo necessario para parar os fotoelectroes emitidos.
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A fung@o trabalho do sédio € de 2,3 eV. Qual é em eV, a energia cinética maxima dos fotoelectroes
emitidos se a luz com comprimento de onda de 200 nm incidir sobre uma superficie de sé6dio?

(h=4,14.10"eV.s; C=3.10m/s, 1 nm = 10” m).
A 291 B 391 C 491 D 85I

A funcgdo trabalho de um certo material € de 3,0 eV. Qual é, em Hz, a frequéncia da luz incidente se a

energia cinética maxima dos fotoelectroes emitidos € de 3,6 eV? (h=4,14.10%eV.s)

A 1,610 B 3,0.10° C 3,6.10" D 6,6.10°
O esquema seguinte € parte dum processo hipotético da desintegracao do Uranio-238. Neste processo, as
radiacoes emitidasem 1 e 6 ; 3 e 5; 2 e 4 sao, respectivamente...

238 1 234 2 234 3 234 4 234 5 (234 6 230
nU 90 X 90 X oY oY U 90V

A aye B B pf,aey C 7,0e D apfey

A meia-vida de um isétopo de sddio € de 15 horas. Num dado instante, a massa do isétopo é de 4g.

Qual sera, em gramas, a massa deste isétopo, depois de 75 horas?

A 0,5 B 0,25 C 0,125 D 0,0125

O grafico seguinte representa a taxa de decaimento de uma amostra radioactiva. Durante quantos anos

a massa da amostra ficara reduzida a 31,25 gramas?

A 1620
B 5600
C 6400
D 8100 1 al;:u 3240 4 550 Anos

Na equacdo, P’ +a =Y.' + X , qual é a particula representada pela letra X?
quag 15 16 q

A H| B ¢ C ¢ D n,

A funcgdo trabalho de uma superficie de cobre é de 4,2ev. Qual é, em metros, 0 comprimento de onda

maximo abaixo do qual se da o fenémeno fotoeléctrico ? (h = 414105 eV.s: C=3.10° m/s )

A 1,43.107 B 2,96.107 C 3,14.107 D 4,13.107
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1 ) A 6 . 2 .
Uma fabrica metalirgica consome, por més, cerca de 2,0x10° kWh de energia eléctrica. Suponha que
essa fabrica possui uma usina capaz de converter directamente massa em energia eléctrica. Qual é, em

gramas, a massa necessaria para suprir a energia requerida pela fabrica, durante um més?

(1kWh = 3,6x10° J).

A 0,08 B 08 C 8 D 80
Um recipiente indeformavel, hermeticamente fechado, contém 10 litros de um gas perfeito a 30 °C,
suportando a pressdo de 2 atmosferas. A temperatura do gas € aumentada até atingir 60° C. Qual é, em

atmosferas, a pressao final do gas? (0°C =273 k)
A 1,1 B 22 C 33 D 44

Um g4s perfeito, inicialmente no estado 1, sofreu as seguintes transformagoes: foi comprimido
isotermicamente até um estado 2; depois foi aquecido isobaricamente até um outro estado 3 e,
finalmente, esfriado isometricamente, retornando ao estado 1. Qual dos graficos melhor representa as

transformacoes sofridas pelo gas?

Enquanto se expande, um gés recebe o calor Q = 110J e realiza o trabalho W = 80J. Qual é a variacao
da energia interna do gas?

A -30 B 30 C 70 D 100

Um gés ideal sofre uma transformacgao passando do estado M para o estado N, como mostra o grafico.

Qual é, em Joules, o trabalho realizado pelo gas?

p(N/m?)
A 65.10° ]
’ 6.10
B 5,5.105 3.10°
C 45.10° 0 1 2 v(m?)
D 35.10°
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. .~ . . 2 ~ ~
Considere uma regido S; do leito do rio Zambeze com 200 m” de drea de seccao transversal, onde a

velocidade escalar média da dgua é de 0,50 m/s. Qual é, em unidades SI, a vazao volumétrica do rio?

A 400
B 300
C 200
D 100

Através de uma tubulagado horizontal de sec¢do recta varidvel, escoa dgua, cuja densidade é
1,0.10°kg/m’. Numa sec¢io da tubulagio, a pressdo estdtica e o médulo da velocidade valem,
respectivamente, 1,5 10°N/m? e 2,0m/s. Qual é, em N/m?, a pressao estatica em outra seccao da

tubulacao, onde 0 médulo da velocidade vale 8,0m/s?
A 1210 B 18.10° C 3.10° D 6.10°

Numa tubulacao horizontal em que escoa um fluido ideal, o raio de uma seccao transversal S; é triplo

do raio de outra sec¢ao transversal S,. Qual é, a razao V1/V;, entre as respectivas velocidades?
A 173 B 1/6 C 1/9 D 1/12

Uma particula move-se ao longo de um eixo Ox, obedecendo a funcdo x =2 cos m t (SI), em que x € a

elongacdo e t € o tempo. Qual é, em metros, o valor da elongacdo no instante t=0?
A O B 1 C 2 D 3

A figura mostra uma onda que se propaga num dado meio com velocidade V = 10 m/s. Nessa onda a

z

distancia entre uma crista e um vale adjacente é x =20 cm. Qual é , em segundos, o periodo de

propagacao da onda?

A 0,04 B 04 C 08 D 1,0

Um péndulo simples de comprimento L = 1,6m é levado da terra onde g = 10 m/s” para a lua onde

g=16 m/s”. Qual a razio entre os periodos do péndulo na terra e na lua?

A 02 B 04 C 08 D 10

FIM
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